



请注意,这些涉民生新规9月起施行

保健药等八类药品不再纳入基本医保

即将到来的9月,又一批涉及民生的新规开始施行。不得变相拖欠中小企业款项、国家推行生活垃圾分类制度、报废机动车回收更加便利……法治如春风化雨,保障你我生活更加美好。

不得变相拖欠中小企业款项

《保障中小企业款项支付条例》自9月1日起施行,为进一步保护中小企业合法权益、优化营商环境提供法治后盾。

条例从规范机关、事业单位和大型企业付款期限,明确检验检疫要求、禁止变相拖欠、规范保证金收取和结算、公示拖欠款项信息、建立健全投诉和评价机制、明确迟延履行责任等方面作出规定,依法保障中小企业款项得到及时支付,缓解中小企业资金压力。

条例规定,机关、事业单位和大型企业不得要求中小企业接受不合理的付款期限、方式、条件和违约责任等交易条件,不得违约拖欠中小企业的货物、工程、服务款项。

针对变相拖欠问题,条例明确,机关、事业单位和大型企业使用商业汇票等非现金支付方式支付中小企业款项的,应当在合同中作出明确、合理约定,不得强制中小企业接受商业汇票等非现金支付方式,不得利用商业汇票等非现金支付方式变相延长付款期限。

国家推行生活垃圾分类制度

修订后的固体废物污染环境防治法自9月1日起施行。

新法强化政府及其有关部门监督管理责任,明确目标责任制、信用记录、联防联控、全过程监控和信息化追溯等制度,明确国家逐步实现固体废物零进口。

法律明确国家推行生活垃圾分类制度,确立生活垃圾分类的原则。统筹城乡,加强农村生活垃圾分类环境污染防治。规定地方可以结合实际制定生活垃圾分类具体管理办法。

法律还建立建筑垃圾分类处理、全过程管理制度,健全秸秆、废弃农用薄膜、畜禽粪污等农业固体废物污染防治制度,对危险废物污染防治制度进行了完善。此外,法律对违法行为实行严惩重罚,提高罚款额度,增加处罚种类,强化处罚到人。

报废机动车回收更便利

《报废机动车回收管理办法实施细则》于9月1日起施行。细则从资质认定和管理、监督管理、退出机制、法律责任等方面进行了明确规定,车主处理

报废汽车有望更加便利。

长期以来,“报废车卖不上价”是车主报废机动车积极性不高的主要原因,报废车回收拆解企业“吃不饱”“收车难”现象较为普遍。

与以往的回收“论斤卖”相比,细则确认允许将具有循环利用价值的报废机动车“五大总成”出售给具有再制造能力的企业,经再制造后予以再利用。

为避免报废车的“五大总成”在非法拆解环节重新流入市场,细则明确,回收拆解企业应建立报废机动车零部件销售台账,如实记录“五大总成”数量、型号、流向等信息,并录入“全国汽车流通信息管理应用服务”系统。

八类药品不再纳入基本医保

根据9月1日起施行的《基本医疗保险用药管理暂行办法》,八类药品不再纳入《基本医疗保险药品目录》。

这八类药品为:主要起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕药品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目等原因,无法单独收费的药品;酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特殊情况下的儿童用药除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

民事诉讼中测谎结果不属于合法证据

根据最高法9月1日起施行的关于人民法院民事诉讼中委托鉴定审查工作若干问题的规定,测谎结果不属于民事诉讼法规定的合法证据形式。

新规明确,人民法院将严格审查拟鉴定事项是否属于查明案件事实的专门性问题,对于通过生活常识、经验法则可以推定的事实,应当由当事人举证的非专门性问题,测谎等情形,人民法院不予委托鉴定。

最高法有关负责人表示,规定明确测谎结果不属于民事诉讼法规定的合法的证据形式,只能起参考作用,人民法院不予委托鉴定,以避免将测谎结果当作鉴定意见,影响对案件事实的认定和司法公正。

据新华社



8月29日,游客现场品鉴美食“炎陵白鹅”。记者 刘品贝 摄

大厨同台献艺,花式烹饪美味“白鹅”

“中西名厨 会客鹿原”炎陵白鹅品鉴活动在炎帝陵举行

本报8月30日讯 8月29日,“中西名厨 会客鹿原”炎陵白鹅品鉴活动在炎陵县鹿原镇炎帝陵举行。9名中西餐名厨,以肉质鲜美、香气醇厚、口感纯正的“炎陵白鹅”为主材,采用中西式不同烹饪手法,研制精品菜肴,敬拜炎帝,1000余名游客热情参与。

中西餐厅名厨诠释美味“炎陵白鹅”

炎帝是中华民族始祖,他开创了中华民族的饮食文化和餐饮文明,故炎帝又被餐饮界尊崇为“食祖”。炎帝陵是炎帝的陵寝地,被誉为“神州第一陵”,是海内外同胞寻根问祖的人文胜地,也是国家5A级旅游景区。

炎帝陵所在的鹿原镇,文化旅游资源丰富、特色鲜明,宜游、宜业、宜居,今年入选我省2020年十大特色文旅小镇。

当天,炎陵县委书记尹朝晖

宣布活动开始后,来自鲤隐台、君庭会餐饮、鑫田国际大酒店、橘洲1910法餐厅等餐饮行业的9位中西餐名厨通过蒸、炸、炒、煮等多种烹饪手法,把“炎陵白鹅”美味诠释得淋漓尽致。菜品包括:炎陵白鹅烧鲜鲍、鸿运葱姜白鹅、传统酸菜焖白鹅、血浆白鹅、低温慢煮炎陵白鹅、白鹅两吃、椒香白鹅、一鹅四吃等。

“一鹅四吃”获“最喜爱这样吃鹅”奖

现场,大厨们制作完成后,菜品以分餐的方式呈现在品尝区,让游客品尝。同时,游客们还通过投票的方式,为最喜欢的菜品投票,选出了“最喜爱这样吃鹅”奖,最终,鹿原镇卷耳一木居的“一鹅四吃”获得这份殊荣。

“大厨们做的菜味道各有千秋,实在是难以选择。”从茶陵县来祭拜炎帝的游客品尝完每种

菜品说,“特别是‘一鹅四吃’这道菜,把鹅身上的美味发挥到了极致,每一种吃法都香得勾魂摄魄。”

“一鹅四吃”制作者曾意强介绍,“这道菜一喝鹅骨养生汤、二吃粉蒸猪肉、三吃家常酱板鹅、四吃酸辣鹅杂,包含了鹅掌、鹅腿、鹅翅、鹅架、鹅肉和鹅杂。”

活动当天,现场厨师和游客们安全有序地品鉴美食,互动满满。同时,全场也厉行勤俭节约,反对餐饮浪费。名厨制作的美食被游客们全部吃完。

本次活动属“潇湘镇美 风雅鹿原”主题活动中的重要宣传日,由湖南日报社主办,炎陵县人民政府承办,大湘菜报、鹿原镇人民政府执行。活动同步在新湖南APP、新湖南官方抖音账号、华声直播、湘视频、新浪直播等平台全程图文、视频直播,仅在直播期间就获得近200万点击量。

三湘都市报记者 丁鹏志
湖南日报记者 张咪
通讯员 张和生 视频 刘品贝

连线

炎帝陵前,金紫峰下,油茶果实压枝条

湖南“最美扶贫人物”张湘军:只有大家富了才算富



潇湘“镇”美 风雅鹿原
——2020年湖南特色文旅小镇

人物

张湘军:炎陵县东风油

茶种植专业合作社理事长

金紫峰,被誉为“炎帝陵前的第一座高山”。在金紫峰山脚下的鹿原镇西草坪村,蜿蜒的水泥路两侧,漫山遍野的油茶树迎风挺立,果实压沉了枝条。

2009年,在外打拼多年的村民张湘军回到村里,成立油茶种植专业合作社,开始大面积种植油茶林,让金紫峰下油茶树结出

脱贫致富“金果果”。

8月21日下午,在西草坪村油茶种植基地,记者见到了正在查看油茶挂果情况的张湘军。

“我们这里以前叫东风乡,后来并入到了鹿原镇。我们东风片区土壤比较好,所以家家户户有种植油茶的习惯,虽然没有形成产业规模,但‘东风茶油’在本地一直小有名气。”张湘军说,在回乡创业之前,自己干过很多工作,有过稳定的“铁饭碗”,也开过宾馆、茶楼,“虽然自己赚了点钱,但一个人富了不算富,只有大家富了才算富。将‘东风茶油’推向市场,让老百姓早日脱贫是我一直以来的梦想。”

张湘军介绍,他们采取的是

“合作社+公司+贫困户+农户+基地”的模式进行精准帮扶,没有劳动力贫困户直接委托帮扶,有劳力的贫困户我们直接给他们提供苗木、肥料,并技术指导,然后进行保底收购。

如今,合作社不仅让周边7个村油茶产业兴起,还带动贫困户203户640人参与分红、就业,从2014年以来,共累计分红60万元。2019年,张湘军也被评为“湖南省最美扶贫人物”。

张湘军说,目前,他们公司的油茶种植面积有3700多亩,合作社油茶种植面积5000多亩,“未来还准备继续扩大种植规模,让金紫峰茶油走得更远,让更多的百姓受益。也欢迎大家来我们鹿原镇体验油茶之乡的风采。”

记者 丁鹏志